

## 日本动作频频

- 1 宣称拟“购买”钓鱼岛,称最快将于9月底实现所谓的“国有化”
- 2 可能允许在钓鱼岛上搞“慰灵祭”,暗示将改变禁止日本国民登陆钓鱼岛的方针
- 3 就中国渔政船进入钓鱼岛海域提出所谓交涉

# 买钓鱼岛? 日本需要掂量后果

继日本政府宣称拟“购买”钓鱼岛之后,日本内阁官房长官藤村修近日又称,政府可能会允许在钓鱼岛上举行祭奠活动,暗示日方或将改变禁止日本国民登陆钓鱼岛的方针。

中国国际问题专家表示,日本政府近期在钓鱼岛问题上动作频频,企图“固化”立场,为以后非法占领钓鱼岛制造所谓“法理依据”,如此一再挑衅,后果严重,日方需要认真掂量。

中国渔政船编队在钓鱼岛附近海域开展护渔巡航 新华社发

## 新闻速递

我渔政船编队  
遭日船无理干扰

中国渔政船编队在执行我国专属经济区渔政巡航任务过程中,于12日上午克服海上风浪,放艇对一艘福建籍渔船进行了登临检查。渔政船本航次的主要任务就是对伏季休渔制度执行情况进行检查,查处违规生产渔船,维护正常作业秩序,保护渔民生命财产安全。

登临检查渔船期间,日本海上保安厅的巡逻船一直通过海上国际通讯频道(VFH16)呼叫我方船只,进行无理干扰。对此,我方严正警告日方,我渔政船编队是在中国管辖海域进行正常的执法活动,日方无权干涉,并要求日方巡逻船立即离开。

据新华社

杨洁篪会见  
希拉里·克林顿

外交部长杨洁篪12日在柬埔寨首都金边出席东盟地区论坛系列外长会期间会见了美国国务卿希拉里·克林顿。

杨洁篪说,亚太是中美利益交织最密集、互动最频繁的地区。中美在亚太应构建合作共赢的良性互动模式。希望美国尊重包括中方在内本地区国家的利益和关切。

希拉里·克林顿说,两国之间建有包括战略与经济对话在内的多种互动机制,双方在亚太地区加强合作将会对外发出积极信号。 据新华社

最大规模船队  
开赴南沙捕捞

7月12日上午,海南省30艘渔船组成2个编队6个小组,在三亚水产码头举行起航仪式,前往南沙开展捕捞生产活动。

据介绍,该航次作业时间约20天,生产地点在北纬10°永暑礁附近海域。据记者了解,前往南沙捕捞的30艘渔船中,有1艘3000吨的综合补给船,和29艘140吨以上的钢质船,这是海南省历年来最大规模的捕捞活动之一。三沙海域巡渔执法船及相关部门已做好保障准备,及时处置突发情况。 据新华社

三沙市拟成立  
人代会筹备组

记者从海南省人大常委会获悉,即将召开的海南省人大常委会第三十二次会议将审议海南省人民代表大会常务委员会主任会议关于提请审议《海南省人民代表大会常务委员会关于成立三沙市第一届人民代表大会筹备组的决定(草案)》的议案。 据新华社

## 一再挑衅

日本政府  
需要掂量后果

据日媒报道,日本首相野田佳彦7日称,为保持对钓鱼岛的稳定管理,日本政府正就“购买”有关岛屿并实现“国有化”进行综合研究;10日,藤村修提出,可能会同意在钓鱼岛上搞“慰灵祭”,祭拜二战时在岛屿附近死亡的日本人;11日,日方竟就中国渔政船进入钓鱼岛海域提出所谓交涉。

中国军事科学学会副秘书长罗援认为,在钓鱼岛问题上,中国已屡次向日方发出警告,但日本政府不顾双方已有的约定,不断使问题复杂化,“这样下去的结果,日本政府需要自己掂量掂量”。

据报道,日本政府计划从日本“私人拥有者”手中“购买”钓鱼岛区域内3个有关岛屿,并称最快将于9月底实现所谓的“国有化”。清华大学当代国际关系研究院副院长刘江永说,所谓“私有”本身其实就是非法的。专家介绍,日本在1895年利用甲午战争之机窃取钓鱼岛,这种行为本身就违反了国际法。时至今日,日本仍企图实际控制钓鱼岛,这种所谓“实际控制”无疑是非法、无效的,中国政府从来没有承认过。

“日本出面宣称计划‘购岛’,无疑会导致问题进一步复杂化。希望日方在相关问题上务必保持冷静,切不可将此当作儿戏。”中日关系史学会常务理事高海宽说。

## “购岛”闹剧

日本政府  
包藏险恶用心

“购岛”闹剧可追溯至今年4月。当时,日本右翼政客、东京都知事石原慎太郎在美国抛出“购岛”怪论,引起轩然大波,并持续至今。专家认为,石原此举,除了政治作秀以外,主要目的就是逼日本政府出头,改变目前日本政府“不许”日本人“擅自登岛”的规定。

“现在日方这样做好像是要给中国看——与其石原要买,还不如我们(日本政府)来买,对中国来说,我们还是一个比较好的‘买主’。”刘江永表示,日本政府的这种逻辑,实际上是在混淆视听,中国政府绝不会认可日本政府或任何其他势力在钓鱼岛问题上的染指。他说,在2002年后,日本政府每年都在出资“租赁”钓鱼岛有关岛屿,但中日两国围绕钓鱼岛问题的争端不仅没有平息,反而越来越复杂。今年以来,日本右翼团体还几次三番组织日本地方议员、国会议员登岛,在钓鱼岛附近海域出航,并且有海上保安厅的船只护航。

日本民主党上台以来,一直处于风雨飘摇之中,近日更因提高消费税一事导致党内分裂,日本政府提出所谓“购岛”计划,颇具转移国内矛盾的意味。“国内遇到困难,就把矛盾向外转移,这种做法是不冷静的,也是不负责任的。”高海宽说。

## 无可争辩

中方将坚决  
捍卫领土主权

钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中方对此拥有无可争辩的历史和法理依据,中国的神圣领土决不允许任何人拿来买卖。专家表示,中国政府一定会采取必要措施,坚决维护对钓鱼岛及其附属岛屿的主权。

针对美国方面日前所称,“钓鱼岛于1972年作为冲绳县的一部分被美方归还日本,并一直处于日方行政控制下,所以是《美日安保条约》第5条的适用对象”,分析人士指出,无论是美国在二战后占领日本时片面宣布对钓鱼岛等岛屿拥有所谓“施政权”,还是上世纪七十年代将钓鱼岛私相授受给日本,都是践踏中国主权和领土完整的非法行径,因此遭到中国政府强烈抗议。罗援表示,无论是以往还是现在,美国在钓鱼岛问题上的做法都是不当的,“美国这是旧账未结,又添新账”。

罗援说,坚定捍卫国家主权、安全、领土完整是维护与周边国家关系和地区稳定大局的前提,相信中国政府将会坚决捍卫对钓鱼岛的领土主权。罗援表示,未来中国政府还需加强在相关海域的行政存在、法律存在、军事存在、执法存在、经济存在和舆论存在,“为最终解决钓鱼岛问题积累战略资本”。 据新华社

江苏银行  
Jiangsu Bank of China

China  
银联网络

## 把钱存银行,只有利息拿?

凭江苏银行借记卡,还有手机拿!

沃联赢

手机赠送!  
更超值

利息赠空!  
更安心

明星机型!  
更新潮

极速网络!  
更畅通

江苏银行联手江苏联通推出存款担保优惠购机活动,凭借记卡中的闲置资金进行担保,iPhone4S、三星I9300、小米等明星手机和千元智能机,办理联通指定3G套餐即可轻轻松松免费带回家!

客服热线: 40086 96198

网址: www.jschina.cn